
Motivele pentru care avem 
nevoie de îngrijirea paliativă în 
oncologia pediatrică 

Îngrijirea paliativă are scopul de a 
oferi sprijin, nu de a reduce 
speranța 
Îngrijirea paliativă pediatrică se 
adresează copiilor, adolescenților, 
adulților tineri și familiilor acestora, 
oferind o aplicare largă a sprijinului 
specializat dincolo de echipa medicală. 
A sosit timpul să disociem îngrijirea 
paliativă de moarte și să o punem cât 
mai devreme la dispoziția pacientului 
pediatric cu cancer.

Îngrijirea paliativă se axează pe 
îmbunătățirea calității vieții, atât în timpul 
terapiei cât și ulterior   
Îngrijirea paliativă oferă îngrijire holistică, proactivă, 
centrată pe pacient, axându-se pe îmbunătățirea calității 
vieții copiilor, adolescenților și adulților tineri și a familiilor 
acestora de-alungul evoluției bolii.
Totodată facilitează îmbunătățirea managementului 
durerii și a simptomelor, sprijină întreaga familie, 
încurajează comunicarea între echipa medicală și familie, 
și promovează un plan de îngrijire avansat.
Aceasta recunoaște că nevoile și prioritățile pot fi diferite 
și se pot modifica pe parcursul bolii. Îngrijirea paliativă 
asigură fiecărei familii un plan de îngrijire personalizat, 
corespunzător dorințelor și preferințelor acestora.

Îngrijirea paliativă precoce permite plănuirea 
și accesul la cel mai bun sprijin posibil pentru 

întreaga familie de-alungul bolii, indiferent de 
finalitate.  

Accesează pagina 
noastră și solicită 
să devii un 
membru în echipă  

Este vreodată prea devreme să introducem îngrijirea 
paliativă în oncologia pediatrică?

Nu este niciodată prea devreme să introducem îngrijirea 
paliativă. Indiferent de prognostic, pacienții pediatrici cu 
cancer și familiile acestora trec printr-o perioadă similară 
de schimbare și incertitudine. Unii pot avea nevoie de mai 
mult sprijin decât alții ca să se adapteze la noua realitate, 
dar toți vor împărtăși același amestec de griji și anxietăți.
De asemenea pot apare schimbări neașteptate, cu 
perioade de alterare a stării de sănătate și complicații 
amenințătoare de viață, sau chiar deces. Prin aplicarea 
precoce a îngrijirii paliative familiile vor avea instrumentele 
și sprijinul de care au nevoie.
Îngrijirea paliativă precoce permite plănuirea și accesul la 
cel mai bun sprijin posibil pentru întreaga familie de-
alungul bolii, indiferent de finalitate.
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